

# 上院小区门前花坛被临街商户拆了

## 执法人员:已下达整改通知书

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)近日,记者接到松北区上院小区部分居民反映,小区门前的两个花坛被临街商户拆了,扒掉的瓦砾铺了一地,周边环境受到影响。

居民王女士说:“马上就到了春暖花开的时节,我们小区门口的花坛却被人拆了。花坛是用来美化环境的,个人允许私自拆除花坛吗?”

18日上午,记者就此与负责该小区管理的景阳物业公司取得联系。相关负责人表示:“有两个花坛位于小区外面的人行道上,临街一家经营快递业务的商户把花坛拆除了。花坛地点位于小区外面,不归物业管理,我们已经上报松北区

执法局。17日,执法人员到现场下达了整改通知书。”

随后记者又与松北执法局相关负责人杨队长取得联系,杨队长表示:“执法人员接到反映后,17日已经到现场给扒掉花坛的临街商户下达了整改通知书,并约谈了商家负责人,责令其立即停工。我们正在调阅该小区平面图,如花坛在小区红线以内归物业管理,商家必须征得业主委员会和物业公司同意才可以继续施工;如在红线以外,必须取得相关部门的审批后方可动工,如没有审批必须按要求一周内恢复,否则将面临执法部门的相应处罚。”



## 哈工大创新成果 入选年度十大科技进展

本报讯(记者 王铁军)由教育部科技委组织评选的2021年度“中国高等学校十大科技进展”近日揭晓,哈尔滨工业大学主导完成的“天问一号火星探测器形状记忆智能展开结构技术”成功入选。

哈工大冷劲松院士团队自主设计并研制的中国国旗锁紧展开结构,历经2021年天地火转移轨道飞行和93天环绕探测,在飞行4.75亿公里后,于2021年5月15日在天问一号着陆器上成功完成了中国国旗可控动态展开,为中国探测器在火星上打上“中国标识”,使我国成为世界上首个将形状记忆聚合物复合材料智能结构应用于深空探测工程的国家。

天问一号从发射入轨到着陆火星历经9个多月,探测风险高、难度大,国旗锁紧展开结构面临严苛的力学环境、火星稀

薄大气、火星风等挑战,同时存在着着陆环境不确定、地面无法干预等难点,也对产品的可靠性提出了严苛的要求。

根据天问一号火星探测任务的总体需求,在中国航天科技集团的大力支持下,冷劲松院士团队基于具有自主知识产权的形状记忆聚合物,构建其复合材料等效力学行为的预测模型,提出了形状记忆智能大变形结构的设计方法。通过精细的力学理论分析和巧妙的智能结构设计,解决了国旗长时间锁定、低冲击可靠展开的关键技术难题。

未来,形状记忆智能结构技术有望应用于空间站、探月工程、载人登月、深空探测等航天领域,在航空、机器人、智能制造、生物医疗及汽车等领域也具有广泛的应用前景。

## 头茬韭菜抢“鲜”上市 1.5元多一公斤,丰富百姓“菜篮子”

本报讯(记者 郝欣)人勤春来早,田间收割忙。走进宾县永和乡永和村鞠家屯的韭菜大棚,满眼都是丰收景象。菜农们正抢抓有利时机,陆续开始收割头茬韭菜,抢“鲜”上市。

“早上6点多就来了,谁家韭菜成熟了,我们戴好口罩、做好防护过来帮着收割,互帮互助呗!”菜农李娟和同村的乡亲们灵活地挥舞镰刀收割韭菜,娴熟地进行分拣、打捆。

乡村有句老话“头茬韭菜,二刀肉”。村里的头茬韭菜一上市就受到了市民欢迎,产生效益达20余万元。“棚室韭菜能收割3茬,每茬每个棚室都能出850多公斤,刚上市就卖到了1.5元多一公斤,乡亲们都很满意。”永和村党支部书记告诉记者。



亲们种植的韭菜采用有机肥料,土质松软,不添加化肥、不施农药、绿色天然、无污染,种植的是良心菜、放心菜。近年来,该屯在乡镇支持下,充分利用临城优势,大力开展蔬菜种植,发展庭院经济,农户收获丰厚,仅韭菜种植一项,户均年增收人就达2万元以上。除了韭菜之外,黄瓜、柿子等大棚蔬菜也将陆续迎来采摘上市季,源源不断丰富市民的“菜篮子”。

## 明天最高气温25℃ 21日下午到22日白天有雨

本报讯(张少锋 记者 陈悦)哈尔滨市气象台发布最新天气预报,19日至20日全市气温明显回升,主城区19日最高气温23℃,20日最高气温25℃。预计21日至22日受冷空气及降雨影响,气温明显降低。

21日下午至22日白天全市有一次明显降雨,21日夜间为主要降雨时段,过程累计降雨量全市普遍为小到中雨,局地中到大雨。23日夜间,北部(巴彦、木兰、通河、方正、依兰)多云有阵雨,24日夜间南部(五常、尚志)多云有阵雨,本周其他时段以晴或多云天气为主。

本周哈市多大风天气。19日白天至21日白天和23日平均风力5-6级、阵风7-8级,局地阵风可达9-10级。

### 天气预报

今天	明天	后天
 白天晴  夜间晴 23℃至12℃ 西南风5-6级 西南风5-6级	 白天晴  夜间多云 25℃至12℃ 西南风5-6级 西南风5-6级	 白天阴有小雨  夜间阴有小雨 19℃至3℃ 西南风4-5级 西北风4-5级

## 帮电诈团伙“洗钱”430余万元 犯罪嫌疑人自述“洗钱”全过程

本报讯(姜野夫 实习生 刘梦琦 记者 王骁)“介绍我入行的朋友被抓了,我还庆幸自己藏得挺好,没被发现。现在知道了,干违法的事,谁也跑不了。”近日,哈尔滨市公安局呼兰分局在市公安局反诈中心的支持下,抓获一名帮助电诈团伙“洗钱”430余万元的涉卡犯罪嫌疑人。

4月8日,呼兰公安分局刑侦大队反诈中队在工作中接到线索,呼兰区居民石某名下银行卡涉嫌参与电信网络诈骗。接到线索后,反诈中队侦查员立即组织警力展开工作,在分局网安等部门的协作配合下,侦查员充分固定犯罪证据,等待抓捕时机。4月9日上午,侦查员通过走访确定犯罪嫌疑人石某正在家中后果断出击,成功将其抓获。

在讯问室里,犯罪嫌疑人石某向警方如实供述了自己参与“洗钱”的全过程:石某没有正当职业、平日无所事事,结交了一帮“社会朋友”。在一次酒局上,石某感叹赚钱的机会少,一个“朋友”拉着他说有“赚快钱”的渠道。听说包吃住还给钱,自己只需要办一张银行卡和手机卡即可,石某很感兴趣,于是前往银行办理了一张新的银行卡,通过“朋友”与“上线”取得联系,按照“上线”发来的地址,石某带着银行卡与捆绑手机卡住了下来。

在接下来的几天里,石某每天就是玩手机、吃饭、睡觉,有专人看管他,不让他离开房间半步。当“上

线”有任务时,石某就在专人的监视下,配合“上线”将卡里的钱转给不同账号,并根据转账金额大小,按照每万元提成10%的比例发放给石某相应的“酬劳”。当石某问起这些钱的来源时,得到的却是厉声的呵斥。

一笔又一笔的转账,石某猜到自己干的就是“洗钱”的勾当。“酬金”累积得越来越多,利益的诱惑再次冲昏了头脑,直到石某离开时,他从“上线”那里共领取了4000余元的“酬金”,而这笔钱石某在短短几天里就挥霍一空。石某再次准备通过“朋友”联系“上线”时,才得知“朋友”已经被警方打击,而石某也成了呼兰警方的抓捕目标。

经警方核实,石某名下的银行卡涉案流水高达430余万元,所谓的“上线”正是躲藏在境外的电信网络诈骗犯罪团伙。目前犯罪嫌疑人石某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。



哈尔滨产权交易所有限责任公司  
接受委托公开转让哈尔滨市道外区宏伟路126号两个车库捆绑转让。  
咨询电话:孟女士 0451-87153814  
展示联系人:杨女士 13936002753  
接受委托公开转让哈尔滨市阿城区金城街海富城A29栋3单元2层201室,转让底价37.39万元。  
咨询电话:杜女士 0451-87153333 转1605  
详情请登录: <http://www.hrbqzy.org.cn>  
<http://www.hjccq.org.cn>  
地址:哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼3-8号窗口